

楼阳生在全省城市工作暨土地保护利用工作会议上强调 深入实施以人为核心的新型城镇化战略 推动城市高质量发展和土地高水平保护利用

王凯主持

本报讯 12月5日,全省城市工作暨土地保护利用工作会议召开,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作和土地保护利用工作的重要论述,就实施以人为核心的新型城镇化战略进一步作出部署。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯主持。

楼阳生指出,做好城市工作和土地保护利用工作,是遵循发展规律、加快推进现代化河南建设的必然要求,是充分释放内需潜力、巩固提升经济发展稳中向好态势的现实需要,是坚持以人民为中心、让广大群众过上高品质生活的重要载体。要把握发展大势,增强使命感责任感,推动城市高质量发展和土地高水平保护利用,为锚定“两个确保”、推进中国式现代化建设河南实践提供坚实支撑。

楼阳生强调,要聚焦重点任务,全面提升城市发展质量和治理水平,推动城市迈向高质量发展、实现高水平治理、创造高品质生活。一要把准功能定位,坚持中心城市和县城统筹发力,加快郑州国家中心城市建设,认真落实郑州都市圈规划,推动郑开同城化提质提速提效,提升副中心城市和区域中心城市能级,推进以县城为重要载体的城镇化建设,打造现代城镇体系。二要加强规划设计,以优化空间结构、强化功能供给、美化景观环境、提升建筑艺术水平等为重点,做好总规详规,注重道法自然,合理把握强度,擦亮城市地标,加强建筑设计,打造特色魅力城市。三要坚持人民至上,围绕人民群众的需求,统筹好安居和乐业,坚持以产兴城、以城促产,推动形成产

业集聚、产城融合的良好局面,开展城市体检,实施城市更新,完善城市功能,打造宜居宜业城市。四要突出生态宜居,实施城市生态修复工程,推广绿色技术、绿色建筑、绿色建造、绿色能源,倡导绿色生活方式,打造绿色低碳城市。五要推进数字赋能,夯实数字经济底座支撑,完善数字经济创新体系,丰富数字生活应用场景,提升数字治理综合能力,打造新型智慧城市。六要激发活力潜力,把吸引和集聚青年人才作为基础性、战略性的大事来抓,完善青年人才发现培养、评价使用等机制,把青年人才纳入城市住房保障的重点,大力发展青年经济,打造青年友好城市。七要赓续历史文脉,保持敬畏之心,加强文物古迹、历史街区、历史建筑、工业遗产等历史文化

遗存的保护、活化、再利用,发展城市旅游,塑造城市精神,打造历史文化名城。八要坚持“软硬”并重,牢固树立安全发展理念,在工程性措施和应急体系建设上同时发力,全面提高城市防御灾害和抵御风险的能力,打造安全韧性城市。

楼阳生指出,要突出节约集约,以国土空间规划为依据,加强土地资源保护利用,提高土地综合承载能力。坚持全域统筹,用好“三区三线”划定成果,建立健全分类管控机制,科学有序做好市县级总体规划和乡镇、村庄规划编制,持续优化国土空间发展格局;突出保护优先,落实最严格的耕地和生态保护制度,加快构建耕地数量、质量、生态“三位一体”保护新格局,更好保障国家粮食安全和生态安全;改进用地方式,向规划要空间,

向结构要空间,向空间要空间,向存量要空间,提高土地节约集约利用水平。

楼阳生强调,各级党委政府要把加强党的全面领导贯穿始终,压紧责任链条,增强专业素养,完善体制机制,提升治理效能,构建党委统一领导、党政齐抓共管的工作格局,为做好城市工作和土地保护利用工作提供坚强保证。

会议通报了全省城市工作暨土地保护利用工作情况。省自然资源厅、省住房城乡建设厅、郑州市、开封市、新乡市、漯河市作交流发言。

会议以视频会议形式召开。各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。

省领导孙梅君、江凌、王战营、陈星、安伟、李亚、张建慧、刘玉江、谢玉安出席。据《河南日报》

何雄督导检查生态环境保护工作

聚焦问题整改 靶向发力精准施策 以高水平保护 厚植高质量发展生态底色

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)为深入贯彻习近平生态文明思想,扎实推进中央生态环境保护督察反馈问题和群众反映突出问题整改,12月5日,市长何雄深入一线督导检查生态环境保护工作,强调要坚持以人民为中心的发展思想,践行绿水青山就是金山银山理念,把问题整改与深入开展主题教育有机结合,摆在更加突出位置,靶向发力、精准施策,推动全市生态环境质量持续向好、稳定向好,以高水平保护厚植高质量发展生态底色。

在格力绿色再生资源公司生产车间,何雄察看生产流程,了解再生资源拆解

工艺,叮嘱企业扛牢污染治理主体责任,严格执行标准,规范经营生产,不断加大环保技术、资金投入,坚决落实各项环保要求。在侯寨垃圾综合处理场,何雄实地了解生态修复工程推进情况,指出要坚持因地制宜、分类施策,选择技术适用、经济可行、环保达标的处理方式加快生态修复,为群众创造良好生产生活环境。在十八里河市场污水管网项目,何雄察看项目进展,指出要在把好安全关、环保关、质量关前提下加快建设进度,确保项目早日建成投用。

督导检查中,何雄强调,中央生态环境保护督察反馈问题和群众反映突出

问题整改是一项重大政治任务,要统筹经济发展、民生保障和生态环境保护,坚持实事求是、立行立改,科学严谨制定整改方案,依法依规推进问题整改,严格执行台账管理、对账销号,确保整改成效经得起历史和人民检验。坚持举一反三、标本兼治,深排细查生态环境领域各类风险隐患,适时开展重点问题“回头看”,全面补齐短板弱项,不断提升生态环境治理水平。坚持常抓不懈、常态长效,聚焦四大结构调整,建立健全管长远、管根本的制度法规,强化监督执纪问责,推动全市生态环境质量明显改善,持续塑造高质量发展新动能、新优势。

学思想 强党性 重实践 建新功

市人大常委会召开主题教育典型案例剖析会暨调研成果交流会

扎实做好巩固提升工作 确保主题教育见行见效

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅)12月4日,市人大常委会召开主题教育典型案例剖析会暨第一次调研成果交流会。市人大常委会党组书记、主任周富强出席并讲话,副主任宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席。

周富强指出,要守正创新谋出彩,围绕深化预算联网监督系统提质增效,坚持以用为先、需求导向,立足我市实际,持续拓展“联”的广度、延伸“用”的深度、强化“督”的力度,努力打造预算审查监督特色品牌。要正风肃纪强担当,把习近平总书记关于党的自我革命战略思想融入党的建设全过程,把履行管党治党政治责任作为最根本的政治担当,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争推向深入,不断提

升人大党建工作质量和水平。

周富强要求,要筑牢防线,永葆清正廉洁本色本真,旗帜鲜明讲政治,依法公正用好权,净化社交生活圈,崇尚健康新生活,严防亲属搞特权,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要以用为本,推动调查研究走深走实,切实用好调查研究这个传家宝,践行“深、实、细、准、效”五字诀,力戒形式主义、官僚主义,真正让调查研究成为提升能力、解决问题、促进发展的有力支撑。要持续发力,确保主题教育见行见效,扎实做好查漏补缺、巩固提升工作,切实把主题教育抓好抓实抓出成效,努力把学习教育成果转化为推动人大工作高质量发展的扎实举措,以实际行动为中国式现代化郑州实践作出新的更大贡献。